

ROMÂNIA  
JUDEȚUL BIHOR  
COMUNA TINCA

TINCA, str. Armata Română, Nr. 2; Tel: 0259.310.73;  
E-mail: [primăria.tinca@cjbihor.ro](mailto:primăria.tinca@cjbihor.ro) Fax: 0259.310.73

**Nr 8698 din 30.07.2021**

**PROCES - VERBAL**

Încheiat azi 30.07.2021 la sediul Consiliului Local al comunei Tinca, cu ocazia ședinței ordinare a acestuia sedinta, convocata la ora 13.00.

D-ul ing. Coste Teodor, primarul comunei Tinca, saluând prezența, deschide ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Tinca și arată că aceasta a fost convocată în conformitate cu prevederile OUG nr 57/2019 privind Codul administrativ la cererea primarului prin dispoziția primarului. Convocarea s-a făcut în termenul prevăzut de lege în scris pe bază de invitație cu ordinea de zi anunțată potrivit legii. Explorându-se în cuvântul sau ca aceasta sedinta a fost convocata si in contextul existentei epidemiei COVID - 19 pe teritoriul Romaniei, respectiv faptul ca si de aceasta data sedinta autoritatilor locale se va tine respectandu-se si normele legale universal valabile de prevenire si combatere a pandemiei COVID - 19 (distantarea fizica, evitarea contactului direct între persoane, purtarea mastii etc.... ). Pentru acest motiv arata ca proiectele de hotărâri si alte materiale inscrite pe ordinea de zi au fost comunicate consilierilor locali potrivit Regulamentului de organizare si functionare a Consiliului Local, modificat prin mijloace electronice (e-mail), iar consilierilor care nu detin aceste mijloace de comunicare, documentele au fost transmise in format letric. Sedinta se va desfasura deci folosindu-se si mijloace audio - video. Pentru asigurarea prezentei si exercitarea votului o parte dintre consilierii locali vor utiliza de aplicatia de pe telefonul mobil -WhatsApp sau Zoom, mai putin consilierii locali care nu au asigurat acest mijloc de comunicare. Acestia din urma participa fizic si sunt prezenti la sediul Consiliului Local la desfasurarea sedintei, alaturi de presedintele de sedinta, primar, secretarul general si invitatii.

D-ul jurist Iova Lazar, secretarul general al comunei Tinca, face prezența și arată că din totalul de 15 consilieri locali sunt prezenti in momentul inceperii sedintei 14 consilieri

locali. (din care 12 consilieri locali participa fizic in sala de sedinta iar 2 consilieri locali  
uzeaza de aplicatia de pe telefonul mobil-zoom)

În continuare, d-ul Szabo Mihai Roland, presedintele de sedinta, prezinta procesul verbal și proiectul de hotărâre privind aprobarea procesului verbal de la sedinta anterioara din data de 30.06.2021. După prezentarea acestora se solicită de către presedintele de sedinta înscrisuri la discuții, luări de cuvânt, observații și propuneri pe marginea celor prezentate.

Nefiind luari de cuvânt, observații și mențiuni pe marginea procesului verbal prezentat și a proiectului de hotărâre acesta se supune la vot și cu 14 voturi "pentru", se aprobă, adoptându-se astfel **Hotărârea nr. 82/2021**, hotărâre ce face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

În continuare, d-ul Szabo Mihai Roland, presedintele de sedinta, prezintă documentația și proiectul de hotărâre privind aprobarea ordinii de zi. După prezentarea acestora se solicită de către presedintele de sedinta înscrisuri la discuții, luări de cuvânt, observații și propuneri pe marginea acestora.

Nefiind luari de cuvânt, observații și mențiuni pe marginea materialului prezentat și a proiectului de hotărâre acesta se supune la vot și cu 14 voturi "pentru", se aprobă, adoptându-se astfel **Hotărârea nr. 83/2021**, hotărâre ce face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

În continuare presedintele de sedinta, da cuvântul d-ului ing. Coste Teodor, primarul comunei Tinca, și d-nei ec. Ciotea Adriana, șef serviciu, pentru a prezenta documentația și proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului comunei Tinca varianta I pe anul 2021. După prezentarea acestora inclusiv a referatului de aprobare a primarului, a raportului de specialitate din cadrul aparatului de specialitate a primarului și a raportului consultativ al comisiei de specialitate din cadrul consiliului local se solicită de către presedintele de sedinta înscrisuri la luări de cuvânt, observații și propuneri pe marginea proiectului de hotărâre.

Nefiind luari de cuvânt, observații și mențiuni pe marginea materialului prezentat și a proiectului de hotărâre acesta se supune la vot și cu 14 voturi "pentru", se aprobă, adoptându-se astfel **Hotărârea nr. 84/2021**, hotărâre ce face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

În continuare d-ul ing Coste Teodor, primarul comunei Tinca, și d-ra jurist Stefan Madalina, consilier juridic, prezinta documentația și proiectul de hotărâre privind constituirea unui numar cadastral in suprafata de 2352mp din nr.top 1541/1-drum sat Rapa. După prezentarea acestora inclusiv a referatului de aprobare a primarului, a raportului de specialitate din cadrul aparatului de specialitate a primarului și a raportului consultativ al comisiei de specialitate din cadrul consiliului local se solicită de către presedintele de sedinta înscrisuri la luări de cuvânt, observații și propuneri pe marginea proiectului de hotărâre.

Nefiind luari de cuvânt, observații și mențiuni pe marginea materialului prezentat și a proiectului de hotărâre acesta se supune la vot și cu 14 voturi "pentru", se aprobă, adoptându-se astfel **Hotărârea nr. 85/2021**, hotărâre ce face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

În continuare d-ul ing. Coste Teodor, primarul comunei Tinca, si d-ra jurist Stefan Madalina, consilier juridic, prezinta documentația și proiectul de hotărâre privind constituirea unor numere cadastrale ceea ce în natură desemnează drumuri agricole în suprafața de 16127mp Belfir din parcela DC-2165, DC-2130 și parcelă DC-2092, în suprafața de 703mp, Girisu Negru DC-1687, în suprafața de 6683mp, Girisu Negru DC-1523. După prezentarea acestora inclusiv a referatului de aprobare a primarului, a raportului de specialitate din cadrul aparatului de specialitate a primarului și a raportului consultativ al comisiei de specialitate din cadrul consiliului local se solicită de către președintele de ședință înscriri la luări de cuvânt, observații și propuneri pe marginea proiectului de hotărâre.

Nefiind luări de cuvânt, observații și mențiuni pe marginea materialului prezentat și a proiectului de hotărâre acesta se supune la vot și cu 14 voturi "pentru", se aprobă, adoptându-se astfel **Hotărârea nr. 86/2021**, hotărâre ce face parte în prezentul proces-verbal.

În continuare d-ul ing. Coste Teodor, primarul comunei Tinca, si d-ra jurist Stefan Madalina, consilier juridic, prezinta documentația și proiectul de hotărâre privind aprobarea acordării unui ajutor de înmormantare numitului Fekete Emmeric. După prezentarea acestora inclusiv a referatului de aprobare a primarului, a raportului de specialitate din cadrul aparatului de specialitate a primarului și a raportului consultativ al comisiei de specialitate din cadrul consiliului local se solicită de către președintele de ședință înscriri la luări de cuvânt, observații și propuneri pe marginea proiectului de hotărâre.

Nefiind luări de cuvânt observații și mențiuni pe marginea materialului prezentat și a proiectului de hotărâre acesta se supune la vot și cu 14 voturi "pentru", se aprobă, adoptându-se astfel **Hotărârea nr. 87/2021**, hotărâre ce face parte în prezentul proces-verbal.

În continuare d-ul ing. Coste Teodor, primarul comunei Tinca, si d-ra jurist Stefan Madalina, consilier juridic, prezinta documentația și proiectul de hotărâre privind aprobarea acordării unui ajutor de urgență numitului Brînzăș Ovidiu. După prezentarea acestora inclusiv a referatului de aprobare a primarului, a raportului de specialitate din cadrul aparatului de specialitate al primarului și a raportului consultativ al comisiei de specialitate din cadrul consiliului local se solicită de către președintele de ședință înscriri la luări de cuvânt, observații și propuneri pe marginea proiectului de hotărâre.

Nefiind luări de cuvânt, observații și mențiuni pe marginea materialului prezentat și a proiectului de hotărâre acesta se supune la vot și cu 14 voturi "pentru", se aprobă, adoptându-se astfel **Hotărârea nr. 88/2021**, hotărâre ce face parte în prezentul proces-verbal.

În continuare d-ul ing. Coste Teodor, primarul comunei Tinca, si d-ra jurist Stefan Alexandru Dan, prezinta documentația și proiectul de hotărâre privind însușirea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2021 al S.C. Gospodăria Comunei Tinca S.A. După prezentarea acestora inclusiv a referatului de aprobare a primarului, a raportului de specialitate din cadrul aparatului de specialitate al primarului și a raportului consultativ al comisiei de specialitate din cadrul consiliului local se solicită de către președintele de ședință înscriri la luări de cuvânt, observații și propuneri pe marginea proiectului de hotărâre.

D-na consilier local ing. Mercea Lenuta, arata in cuvântul sa ca nu s-ar putea face ceva cu parcul de joaca pentru copii. Considera ca ar fi bune mai multe parcuri, cele existente sunt insuficiente.

Dl primar ing. Coste Teodor, in replica, explica faptul ca nu se poate scoate din zona verde, dar se vor identifica noi locuri unde se pot amenaja parcuri.

Dl consilier local Dulau Iosif Stefan, intreaba cine se ocupa de curatenia drumurilor judetene.

Dl primar ing. Coste Teodor, explica in cuvântul dansului ca de la intrarea in localitate pâna la iesire se ocupa autoritatea locala, intre localitatile din judet se ocupa Consiliul Judetean Bihor.

Nefiind alte observații și mențiuni pe marginea materialului prezentat si a proiectului de hotărâre acesta se supune la vot și cu 13 voturi "pentru" (dl consilier local, Suci Ioan, nu voteaza) se aprobă, adoptându-se astfel **Hotărârea nr. 89/2021**, hotărâre ce face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

În continuare d-ul ing. Coste Teodor, primarul comunei Tinca, si dl Heputiu Alexandru Dan, prezinta documentația și proiectul de hotărâre privind însusirea bilantului contabil pe perioada 01.01.2020 – 31.12.2020 al S.C. Gospodărire Comunală Tinca S.A. – actionar unic Comuna Tinca. După prezentarea acestora inclusiv a referatului de aprobare a primarului, a raportului de specialitate din cadrul aparatului de specialitate al primarului si al raportului consultativ al comisiei de specialitate din cadrul consiliului local se solicită de către presedintele de sedinta înscrieri la luări de cuvânt, observații și propuneri pe marginea proiectului de hotarare.

Nefiind luari de cuvânt, observații și mențiuni pe marginea materialului prezentat si a proiectului de hotărâre acesta se supune la vot și cu 13 voturi "pentru" (dl consilier local, Suci Ioan, nu voteaza) se aprobă, adoptându-se astfel **Hotărârea nr. 90/2021**, hotărâre ce face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

În continuare d-ul ing. Coste Teodor, primarul comunei Tinca, si d-ra jurist Stefan Madalina, consilier juridic, prezinta documentația și proiectul de hotărâre privind majorarea in anul 2022 cu 500% a impozitului pe terenurile reîngrujite de pe raza UAT Comuna Tinca si care au front al drumurile publice modernizate. După prezentarea acestora inclusiv a referatului de aprobare a primarului, a raportului de specialitate din cadrul aparatului de specialitate al primarului si a raportului consultativ al comisiei de specialitate din cadrul consiliului local se solicită de către presedintele de sedinta înscrieri la luări de cuvânt, observații și propuneri pe marginea proiectului de hotarare.

Nefiind luari de cuvânt, observații și mențiuni pe marginea materialului prezentat si a proiectului de hotărâre acesta se supune la vot și cu 13 voturi "pentru", se aprobă, adoptându-se astfel **Hotărârea nr. 91/2021**, hotărâre ce face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

La diverse presedintele de sedinta d-nul Szabo Mihai Roland, prezinta adresa nr.1325/2021 a Asociatiei Comunelor din Romanic-Filiala Judeteană, adresa cu privire la inundatiile din zona Muntilor Apuseni, prin care se solicita ajutor financiar si alaturarea companiei "Adopta o familie afectata de inundatii!"

Dl consilier local Dulau Iosif Stefan intreaba daca din zona Lunca s-ar putea ridica gunoaiele, daca face contract.

Dl primar raspunde ca ar fi si indicat si normal

Arata ca legea si hotararile autoritatii locale privind salubritatea trebuie respectate si de catre cei ce detin imobile in zona "Lunca".

D-nul primar arata in cuvantul dansului ca incepe lucrările de reabilitare a podului peste raul Crisul Negru, lucrare foarte mare si dificila, situatie cand va trebui sa suportam circulatia si traficul greu in aceasta zona.

In continuare d-nul Szabo Mihai Roland, presedintele de sedinta, da cuvantul d-nului jurist Iova Lazar, secretarul general al U.A.T Tinca, pentru a prezenta adresa nr. 7530/2021 a Institutiei Prefectului-Judetul Bihor. Dupa prezentarea adresei d-nul secretar general insista asupra necesitatii respectarii si implementarii prevederilor circularului, faptul ca la nivelul Consiliului Local al com. Tinca, in scopul transparentizarii actului de decizie au fost asigurate logistica si cadrul juridic necesar, respectiv accesul, participarea cetatenilor la sedintele consiliului local, transmiterea audio-video a acestora si s-a modificat potrivit ultimelor reglementari ROF a Consiliului local privind transmiterea, urmarirea, pe internet a acestor sedinte, iar monitorul oficial local, site-ul primariei este functional. Insa pentru o mai buna transparentizare a activitatii si pentru o accesare mai usoara a cetatenilor interesati la actul de decizie, necesitatea folosirii si a altor mijloace tehnice-aplicatii de social media pentru transmiterea live (facebook, zoom, etc.) a sedintelor.

Arata de asemenea ca este necesara o mai buna transparentizare si a activitatii consilierilor locali si a comisiilor de specialitate din cadrul consiliului local in termen de responsabilitate pentru cetatenii care i-au ales.

Nemaifiind alte probleme de discutat, ordinea de zi fiind epuizată, d-ul Szabo Mihai Roland, președinte de ședință mulțumește celor prezenți pentru participare și declară ședința închisă.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal în 2 exemplare.

**Președintele de ședință,**  
Szabo Mihai Roland

**Secretar general,**  
Jurist Iova Laza